
Posudek na bakalářskou práci Martina Jirmana: Regionální analýza aktiv podílových fondů 

v České republice 

Bakalářská práce Martina Jirmana má 43 stran textu včetně 10 tabulek, 8 obrázků a 2 grafů, 

za kterým následuje 10 stran příloh obsahujících rozsáhlé tabulky. Mimo úvod a závěr je 

práce strukturována do čtyř hlavních kapitol. Po přiblížení teoretických základů studované 

problematiky, představení cílů práce a využité metodiky následuje empirická kapitola 

bakalářské práce přibližující regionální analýzy aktiv podílových fondů.  

Autor si za cíl práce stanovil analýzu prostorové diferenciace investic v rámci uskupení států 

a českých regionů v roce 2010 a ověření, zda se distribuce shoduje s rozmístěním finančních 

center. Formulovány byly dvě výzkumné otázky.  

Za hlavní klad předložené práce považuji snahu autora vypořádat se s významným tématem 

finanční geografie i jiných oborů, včetně regionálního rozvoje. Velkou práci také odvedl při 

získávání dat. K práci však mám následující výhrady a připomínky: 

- Formulované výzkumné otázky zcela nezahrnují veškeré cíle práce, chybí například 

významná součást práce, kterou je analýza prostorové diferenciace investic podílových fondů 

do států světa a její shoda s rozmístěním finančních center.  

- Autor v práci nezmiňuje, zda hledal české autory, kteří by se již dříve zabývali stejným či 

podobným tématem finanční geografie. Není tedy jasné, zda studuje, co již bylo studováno, 

navazuje na dřívější práce či zpracovává zcela nové téma.  

- Výsledky regionální analýzy v závěru nejsou zcela napojeny na teorii. Například chybí 

zhodnocení v teoretickém zarámování diskutovaného odlivu prostředků z periferních oblastí 

do jader na úrovni českých regionů i států světa.  

- Struktura práce místy není vhodně zvolena. Cíle by měly být zařazeny přímo v úvodu práce, 

historická podkapitola metodiky by byla vhodnější na začátku kapitoly, teprve po ní by měly 

následovat obě podkapitoly zabývající se různými fázemi sběru dat. V závěru autor uvádí graf 

s novými empirickými výsledky. Místo rozsáhlé tabulky 1 v kapitole Metodika, která mohla 

být umístěna do příloh, by bylo vhodné umístit tabulku se souhrnnými údaji o studovaných 

podílových fondech. 

- Práce obsahuje poměrně velké množství překlepů, stylistických, faktických a gramatických 

chyb. V práci také například není uvedeno, k jakému datu byl použit devizový kurz ČNB, 

kterým byly přepočítány hodnoty fondů v cizí měně na české koruny. U grafů, obrázků a 

tabulek chybí časové, občas i územní určení. V obrázku daňových rájů Evropy (obr. 8) jsou 

uvedeny také Bahrajn a Libérie. V uvedených obrázcích se těžko orientuje kvůli zvolení 

podobných barev pro diagramy domácích a zahraničních podílových fondů.  

Empirická část bakalářské práce přes výše uvedené výtky obsahuje zajímavé výstupy. Závěr 

shrnuje hlavní závěry bakalářské práce, autor v něm také navrhuje zajímavé možnosti dalšího 

výzkumu, kterým by se jistě mohl dále věnovat ve své diplomové práci. Jazykově není 



předkládaná práce na nejvyšší možné úrovni, text se však většinou odvíjí logicky a plynule. 

Veškerá literatura i zdroje dat jsou formálně správně citovány. 

Celkově se jedná o práci, kterou bych zejména pro význam zvoleného tématu investic 

podílových fondů i přes mé výtky doporučil k obhájení. 

 

 

V Praze dne 3. 9. 2013       David Hána 

 


